

# 为了工业从无到有

## ——记全省“勤政廉政、富民强省”优秀领导干部陈长元

本报记者 黄纯芳

中方县10年前没有一家规模工业企业，目前规模工业企业已有35家，目前规模以上工业企业已有1300家，工业增加值由1998年的1300万元增加到2007年的4.4亿元，工业对财政贡献率由1998年的几乎为零提高到2007年的50%……这些成绩的取得，与一位工业战线上的“老黄牛”密不可分，他就是全省“勤政廉政、富民强省”优秀领导干部、中方县工业经济局局长陈长元。

1998年新成立的中方县，工业几乎一片空白。2001年，带着加快发展工业的重任，陈长元走上了中方县工业经济局主要领导岗位。面对薄弱的工业基础，他夜不能寐。通过深入调查研究，他选择“创新”作为发展当地工业的“催化剂”，把招商引资作为发展中方工业的“活力酶”。

陈长元积极给县委、县政府当参谋、出主意。他主持起草了《中方县工业园区管理暂行办法》、《进一步加快工业发展的决定》等建设性建议。为科学规划工业布局，发挥集聚效应，他建议县委、县政府按照“建园区、上规模、提质量、增效益”的思路调整工业布局。通过努力，现在的中方已形成“一园三区”的发展新格局。

大到电力等生产要素的整合，小到投资商的衣食住行、家属就业等，陈长元都替投资商着想在前、做在前，使投资者“招得来、留得住、发展快”。

2006年9月，当得知北京中奥联合投资发展有限公司计划在湖南投资8万吨甲酰胺项目后，他敏锐地意识到，抓好中奥投资湖南的“敲门砖”项目意义非同寻常。他通过多种方式加强与客商沟通，在取得客商信任后，牵头与环保、安监、消防等部门提前介入，讲清投资优惠政策，消除投资者的顾虑，还利用周末休息时间带客商到乡镇选址，终于使该项目落户中方。去年4月，华南地区规模最大的玻璃深加工、批发企业——湖南兴龙玻璃有限公司

计划在省外投资拓展业务，得知这一消息后，他多次找该企业老总交谈沟通。这位老总被他的诚意感动，最终把该项目放在了中方县。在他的带动下，“十五”期间，中方县共引进工业企业17家、工业资金14亿元。

“有偿的服务决不搞，不利于发展的事绝不做。”中方县卫生洁具厂厂长唐道财以前对于办厂是个可行的报告撰写，从项目审批到办理各类证照，手把手地教他，有时还亲自给他“跑腿”。厂子效益好了，唐道财请他吃顿饭表示感谢，陈长元却谢绝了：“没有这些俗套，我睡得安稳些；没有这点铜臭，我做朋友坦然一些。”

# 走出“中部困局”的可借鉴路径

黄寒英

日前，新华社关于“科学发展观”的系列通讯引起了广泛关注。其一是《追求“科学跨越”，破解“中部困局”》。笔者认为，这系列通讯之渴望关注的，正是走出中部在中部人眼里所兴奋的焦灼中走出了一条“中部崛起”可资借鉴的路径。

曾经，三晋大地丰厚的矿产资源撑起了共和国的半壁江山；洞庭湖平原的稻香鱼肥诠释着“湖广熟，天下足”的千古谣谚；武汉三镇的钢铁水映红了珞珈山下的长江两岸……然而，自上个世纪80年代以来，由于自身产业结构缺陷、长期处于“政策低谷”以及历史累积等原因的影响，中部地区已成为全国的“经济凹地”，形成所谓“中部困局”。

中部发展慢不得。然而，多年来，中部流行的口头禅是“等政策、盼政策、靠政策”。简单的传统形象定位，束缚了一些干部群众的思想定势、发展手脚。因此，走出“中部困局”首先必须理清发展思路，抓“牛鼻子”。近年来，作为传统农业和人口大省，湖南突破中部地区的传统思维定势，提出“三湘时评”



欢迎投稿，电子信箱：hnrblp@126.com

立足省情，走新型工业化、新型城市化和农业现代化的科学发展之路，以国家级“两型社会”试验区为改革先锋，积极探索“科学跨越式发展”，初步扭转了增长速度缓慢、发展模式粗放、环境污染较重的不利局面，引起了广泛关注。

中部发展也急不得。高楼不能建在沙滩上，发展是一场比拼耐力的“马拉松”。在考虑未来发展时，湖南并没有单追GDP增长、财政增长指标，而是同样注重可持续发展指标。所以在提出“三化”新战略后，湖南又提出狠抓“三个基础”的科学发展思路，制订了一套适应科学发展要求的绩效考核办法，既有发展速度要求，又突出了节约资源、保护环境的要求，追求发展的质量与速度的双赢。

中国崛起关键在中部，没有中部的崛起也就不会有中国的真正崛起。随着东部率先发展、西部大开发、东北振兴大战略的实施，“中部崛起”就成为新的战略课题。如何走出“中部困局”、实现“中部崛起”，湖南已经走出了一条可资借鉴的路径。笔者坚信，立足于科学发展的坚实土地上，励精图治，加快发展，中部地区定能甩掉“中部塌陷”的帽子。

# “涟钢奖学金”惠及上千学子

本报11月2日讯(通讯员 谢建辉)近日，涟钢为娄底五中113名优秀学子颁发“涟钢奖学金”。据了解，近7年来，涟钢发放奖学金上百万元，共有2000多人受益。

2002年以来，涟钢每年出资20万元作为“涟钢奖学金”，用于奖励优秀学生、扶助贫困学生，每年受益的学生近300人。据了解，“涟钢奖学金”共设5个等级的奖项，奖金分别为1500元、1000元至100元不等。今年8月底，70名新考上大学的涟钢困难职工子女还获得了16万余元助学金，喜圆大学梦。

# 深圳与凤凰打造《凤凰神话》

本报11月2日讯(记者 张湘河)凤凰国际文化传媒公司与深圳锦绣中华公司于10月20日在凤凰签订协议，联手打造精品剧院和特色晚会。晚会已初定名为《凤凰神话》，预计明年10月推出。

# 第三届“白领情缘”联谊活动本月启动

本报11月2日讯(记者 张斌)记者从团省委获悉，为更好地为未婚白领青年提供更多交流交友平台，由团省委、省青年联合会主办的第三届“白领情缘”联谊活动将于11月下旬举行，报名时间从10月31日起，持续至11月20日止。此次活动的主题为“关注白领生活、搭建交流平台、展示青春风采、构建和谐湖南”，届时将邀请省内外著名节目主持人和明星参加，并举行前两届活动恋爱成功人士的现场集体婚礼。详情可查询湖南青年在线网站(<http://www.hngqt.com>)。

(上接A1版②)

萧克同志病重期间和逝世后，前往医院看望或以各种形式向其亲属表示慰问的还有：王乐泉、回良玉、刘淇、刘云山、汪洋、张高丽、张德江、俞正声、薄熙来、李鹏、万里、乔石、朱镕基、宋平、刘华清、尉健行、李岚清、曾庆红、罗干、王沪宁、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、李建国、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫、梁国英、沙凯、孟建柱、戴秉国、王胜俊、廖晖、阿沛·阿旺晋美、帕巴拉·格朗朗杰、马万祺、白立忱、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、董建华、张梅颖、张榕明、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、万钢、林文漪、厉无畏、罗富和、陈宗兴、王志珍和李德生、张劲夫、黄华、彭冲、王芳、谷牧、吕正操、郑光翔、马复之、丁关根、田纪云、迟浩田、姜春云、钱其琛、吴仪、曾培炎、王汉斌、倪志福、陈慕华、孙起孟、雷洁琼、李锡铭、王丙乾、邹家华、王光英、铁木尔·达瓦买提、吴阶平、彭珏云、周光召、曹志、李铁映、司马义·艾买提、何鲁丽、丁石孙、成思危、许嘉璐、蒋正华、唐家璇、韩杼滨、贾春旺、钱学森、董寅初、叶选平、钱伟长、任建新、钱正英、朱光亚、万国权、胡启立、陈锦华、毛致用、经叔平、王文元、王志禹、李贵鲜、张思卿、丁光训、罗豪才、张克辉、郑建学、徐匡迪、张怀西、李蒙、邓力群、张廷发、中央军委委员吴胜利、许其亮，以及傅全有、王克、王瑞林等。

# 冯象钦同志逝世

本报讯 原省教育委员会党组书记、省政协原常委兼文教卫体委员会主任冯象钦同志因病医治无效，于2008年10月29日逝世，享年76岁。冯象钦同志1932年10月出生，于长沙县，1950年9月加入中国共产党，1950年12月参加工作，1998年5月退休。



近日，武警岳阳市支队船艇大队官兵在一起交流艇维修技术，加强各项技能学习，提高自身素质，积极打造“学习型警营”。

# 赴韩留学“直通车”开通

本报11月2日讯(记者 张斌)今天，全省首批高中毕业生赴韩国留学国内预备培训班在长沙开班，来自省内各地的47名学生将进行3个月的韩语入门培训以及韩国礼仪、生活、学习、生活训练，合格者将赴韩国高校就读。省人大常委、省人大常委、省政府顾问唐之享出席开班仪式。

# 36小时，津京湘三地紧急转送救命髓

本报记者 段涵斌 通讯员 罗旭斌

长沙，天津，北京再到长沙，10月28日至10月29日，一场持续36小时的传递生命火种的接力赛在津京湘三地展开，谱写了一曲人间有爱的颂歌。

那是10月29日早晨6时，随着一阵急促的电话铃声响起，中华骨髓库湖南分库何一平主任被告知，29日凌晨3时，原定于28日晚21时10分长沙飞往天津的航班因机械故障被取消。一直在机场等待登机的中南大学湘雅医院负责造血干细胞移植的徐医生焦急万分：因为他要到天津为我省一名白血病患者取回救命的造血干细胞。



11月2日，几名长沙市民在雨中匆匆过马路。近两天来，长沙连续降雨，天气阴沉，给市民周末出门游玩带来不便，但持续降雨对早稻有持续缓解作用，湘江水位有所回升。

# 百名专家共论改革开放30年发展

本报11月2日讯(记者 张斌)今天，来自中国社会科学院、中国人民大学、浙江大学、中央财经大学、对外经济贸易大学等30余所高校及科研机构的近百名专家学者，来长出席中国经济规律研究会第十八届年会。专家们共聚一堂，围绕“改革开放30年中国经济理论与实践的创新与发展”这一主题，共同探讨中国经济科学发展问题，展望中国经济未来改革与发展趋势。省人大常委、省人大常委、省政府顾问唐之享出席开幕式。

会议由中国经济规律研究会和湖南商学院联合主办，《求是》和《经济学动态》杂志社协办。与会专家学者针对中国特色社会主义经济理论探索与体系构建、中国经济科学发展的理论与实践、中国经济增长方式和经济发展规律研究、中国经济改革的热点、难点问题等进行热烈研讨。

唐之享在开幕式上说，改革开放三十年来，我国经济体制改革与经济发展取得了辉煌成就。回顾经济改革和发展的历程，全面总结经济改革开放的宝贵经验，展望中国经济未来改革与发展趋势，具有重要意义。他希望专家们能坚持并加强对社会主义市场经济规律的研究，特别是新时期我国农村改革和统筹城乡发展的研究，同时更多地关注湖南的经济发展和长株潭城市群的“两型社会”建设。



曾经是省知名平面设计师的宋旦，今年初回到老家浏阳市葛家乡，投资500多万元办起了一家大规模养猪场，计划在两年内达到存栏生猪6000头。

(上接A1版①)

各地市也纷纷推行人性化举措。今年3月，长沙市食品药品监督管理局向社会公开承诺，自4月1日起实行“非假劣药首违不处罚”。至目前，该市已有近百单位因是“首违”，而没有受到处罚。衡阳市今年5月起推行息谈训诫制，即执法人员发现行政相对人经营过程中存在问题时，必须与其息谈，交换看法，指出问题，并提出整改要求。制度实施以来，先后有11家药品经营企业接受了息谈训诫，问题整改率达到100%。邵阳市食品药品监督管理局为避免重复检查的难题，改多头监管为综合监管，规定除突发性事故外，必须在局里统一协调，各科室联合开展检查。这样有效解决了行政相对人因多头执法检查而忙于接待、应付之苦。

执法服务：体现“恤民”

最近，长沙某药品广告业者可开心了，因为他们以后审批广告再也不用跑到省食品药品监督管理局去，通过网络就可以轻松办理。前不久，省食品药品监督管理局通过其官方网站公告：从9月1日起，对流通领域的药品、医疗器械、保健食品广告行政审批实施网上申报、在线审批。这是该局在执法服务领域推出的又